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Το Κιβέρι Αργολίδας υποδέχθηκε τον Σταυρό του 
Μεγάλου Κωνσταντίνου από την Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)
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Τη μεγάλη ευλογία να υποδέχεται πιστό αντίγραφο του 
Σταυρού του Μεγάλου Κωνσταντίνου μετά Τιμίου Ξύλου εκ της 
Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου είχε το απόγευμα της 
Τετάρτης, 30 Απριλίου 2025, το Κιβέρι Αργολίδας καθώς ο 
Καθηγούμενος, Γέροντας Εφραίμ κόμισε το ιερό σέβασμα της 
πίστεώς μας το οποίο θα παραμείνει στο διηνεκές στον
Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου. Τον Σταυρό υποδέχθηκαν 
με βαθιά συγκίνηση ο Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος
μετά του ιερού κλήρου, των αρχόντων και του ευσεβούς λαού 
που προσήλθε να λάβει την ευλογία εκ του Αγιωνύμου Όρους. 

Παρακολουθήστε την υποδοχή, τη λιτάνευση και τη δοξολογία:

 

Φωτορεπορτάζ: ope.gr

 

Τεχνική κάλυψη

Κάμερες: Ανδρέας Χαλκιόπουλος – Αντώνης Βαραμπούτης

Ήχος: Μάριος Ευαγγέλου

Τεχνικός ροής: Αλέξανδρος Καππάτος

Κονσόλα: Γιώργος Σακαλής

Επιμέλεια: Νικόλαος Ζαΐμης

 

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Σταυρός+Μεγάλου+Κωνσταντίνου+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Μητροπολίτης+Αργολίδος+Νεκτάριος+
http://ope.gr


Αμέσως μετά την έλευση του Σταυρού και την υποδοχή του από τον Σεβασμιώτατο 
κ. Νεκτάριο εν λιτανευτική πομπή και υπό τους ήχους της φιλαρμονικής, συνοδεία 
τιμητικού αγήματος του στρατού, νέων και νεανίδων με παραδοσιακές φορεσιές, 
κλήρος και λαός κατευθύνθηκαν στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, όπου ο 
Σταυρός τοποθετήθηκε στο μέσο του ναού με τους πιστούς να συρρέουν να 
προσκυνήσουν.

Κατά την υποδοχή έψαλλαν η Ελληνική Βυζαντινή Χορωδία «Λυκούργος 
Αγγελόπουλος» υπό την διεύθυνση του Μουσικοδιδάσκαλου και Χοράρχη κ. 
Γεωργίου Κωνσταντίνου και η Χορωδία της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της 
Ιεράς Μητροπόλεως Αργολίδος υπό την διεύθυνση του Πρωτοψάλτη κ. Δημητρίου 
Καρκαλάτου.

Θησαύρισμα για όλη την Αργολίδα
Ο Πρωτοπρεσβύτερος Πέτρος Αθανασόπουλος, Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Ιεράς Μητροπόλεως Αργολίδος, αναφέρθηκε στην προσλαλιά του 



στη βαθιά συγκίνηση και τη βαθιά χαρά καθώς όπως είπε: “υποδεχόμαστε το 
ιερότατο σύμβολο του Πάθους, της θυσίας και της νίκης της ζωής έναντι του 
θανάτου”.

Δεν μεταφέρατε το πιστότατο αντίγραφο του Σταυρού που κράτησε στα χέρια του 
ο Μέγας Κωνσταντίνος, μεταφέρατε τον ίδιο σταυρό του Κυρίου αφού εντός του 
ιερού τυπώματος βρίσκεται Τίμιο Ξύλο, πρόσθεσε.

“Η αστείρευτη αγάπη σας υπαγόρευσε σε εσάς ώστε να αφήσετε για πάντα εδώ 
τον θησαυρό αυτόν στο ναό της Μητρός του Κυρίου μας, ως θησαύρισμα. Όλης 
της Αργολίδας. Σας ευχαριστούμε για αυτή την πνευματική χαρά και ευγνωμοσύνη”
, τόνισε.

Ο π. Πέτρος ευχαρίστησε τον ποιμενάρχη, Μητροπολίτη Αργολίδος κ. Νεκτάριο. 
“Η μεγάλη του αγάπη αποδεδειγμένη” είπε.

“Εξ’ ονόματος όλων προσευχόμαστε στον Κύριο μας να σας χαρίζει έτη πολλά 
προς Δόξαν του Παναγίου ονόματός Αυτού”, ευχήθηκε ο Γενικός Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Μητροπόλεως και εφημέριος του Ναού, π. Πέτρος.

Αναφέρθηκε στην Αγία Ζώνη της Παναγίας μας και τις ιερές εικόνες της 
Θεομήτορος που θησαυρίζονται στη Μονή Βατοπαιδίου και στη μακραίωνη ιστορία 
της Μονής η οποία ακτινοβολεί φως Χριστού. Μια μονή που κατέβαλε κάθε κόπο 
ώστε η βιωτή και η πολιτεία του Οσίου Παϊσίου να μπει σε κάθε σπίτι και να 
συγκινήσει τις καρδιές κάθε πιστού. Μια Μονή που έχει φτάσει να αγκαλιάζει όλον 
τον κόσμο. “Στολίδι και πνευματικός φάρος στα πέρατα της οικουμένης”, την 
χαρακτήρισε.

Ο π. Πέτρος αναφέρθηκε και στην πνευματική φιλία που είχαν ο μακαριστός 
Μητροπολίτης Ιάκωβος Αργολίδος Ιάκωβος Β’ και ο μακαριστός Γέροντας 
Βατοπαιδινός, οι οποίοι σήμερα αγάλλονται και προσεύχονται στον ουρανό όπου η 
πενυματική τους φιλία συνεχίζεται.



Ο Μητροπολίτης κ. Νεκτάριος προσέφερε έναν επιστήθιο σταυρό με την ανάστση 
του Κυρίου μας εκ μέρους όλων των πιστών της ενορίας με το εκκλησίασμα να 
αναφωνεί το “Άξιος”.

“Σας υποδεχόμαστε με χαρά και συγκίνηση στην Αργολίδα καθώς μας μεταφέρατε 
τον Σταυρό όπως τον είδε ο Μεγάλος Κωνσταντίνος”, ανέφερε ο Μητροπολίτης 
Αργολίδος κ. Νεκτάριος ο οποίος χαρακτήρισε ως μοναδικό κειμήλιο που άλλαξε 
τον ρουν της ιστορίας και αναφέρθηκε στο γεγονός του οράματος του Μεγάλου 
Κωνσταντίνου και το ιστορικό πλαίσιο του μαρτυρίου των πρώτων αιώνων για 
τους χριστιανούς.

“Μας θυμίζει την θυσία του Χριστού, την θυσία των μαρτύρων και τη μεγάλη 
προσφορά του Μεγάλου Κωνσταντίνου. Αλλά κυρίως να μας θυμίζει καθημερνά ότι 
η ζωή του χριστιανού είναι ένας σταυρός που οδηγεί στην ανάσταση”, κατέληξε ο 
Σεβασμιώτατος.

Προσφώνηση προς τον Καθηγούμενο της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου απηύθυνε και ο 
Δήμαρχος Άργους – Μυκηνών, Γιάννης Μαλτέζος, χαρακτηρίζοντας ως μεγάλη 



ευλογία την έλευση του Σταυρού στο Κιβέρι ευχαριστώντας παράλληλα τον 
Γέροντα Εφραίμ, στο πρόσωπο όπως είπε υποδέχεται σήμερα όλο το Άγιον Όρος.

Ο Γέροντας Εφραίμ στην σύντομη ομιλία του είπε ότι: “Είναι πρώτη που έρχομαι 
στο χωριό αυτό και βλέπω το ναό αυτό”, και αναφέρθηκε στο αίτημα της ενορίας 
και του π. Πέτρου να φτάσει ο Σταυρός σε αυτόν τον ναό. Μίλησε επίσης για τη 
σχέση του Μ. Κωνσταντίνου με τη Μονή Βατοπαιδίου, καθώς και στο τεμάχιο 
Τιμίου Ξύλου που έχει τοποθετηθεί στον Σταυρό.

Ο Γέροντας τέλος ευχήθηκε ο Σταυρός να ενδυναμώνει αυτούς που τον 
ασπάζονται.

Η έλευση του αντιγράφου του Σταυρού του Μεγάλου Κωνσταντίνου αποτελεί 
ευλογία και αγιασμό των κατοίκων όχι μόνο του Κιβερίου, αλλά και της ευρύτερης 
περιοχής της Αργοναυπλίας. Ο πρωτότυπος Σταυρός του Μεγάλου Κωνσταντίνου 
φυλάσσεται στην Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου Αγίου Όρους.





































Αύριο, Πέμπτη 1η Μαϊου 2025, από τις 9 το πρωί ο Ιερός Ναός θα είναι ανοιχτός 
έτσι ώστε οι πιστοί να προσκυνήσουν τον Τίμιο Σταυρό. Στις 10 π.μ. θα τελεστεί 
Ιερά Παράκληση στον Τίμιο Σταυρό ενώ στις 12 το μεσημέρι θα τελεστεί το 
Μυστήριο του Ιερού Ευχελαίου.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρα, στις 6:30 θα τελεστεί Αγιασμός ενώ στις 7:00 μ.μ. 
θα πραγματοποιηθεί ομιλία από τον Ιερομόναχο Γεννάδιο Βατοπαιδινό με θέμα: 
“Σταυρός η ωραιότης της Εκκλησίας”.






